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1.3《运动的快慢》教学设计
教学目标 

1.知道速度是描述物体运动快慢的物理量；
2.能用速度公式进行简单的计算；

3.知道匀速直线运动的概念，粗略了解变速直线运动，能用平均速度描述变速直线运动的快慢。

教学重点

    速度的概念及单位．

教学难点

匀速直线运动的判断及速度单位的换算．

教具准备

多媒体

教学时间
1课时
教学过程
一、引入新课

   师：上节课我们学习了机械运动，虽然知道了运动是绝对的，静止是相对的，但我们平时所说的物体运动和静止却都是相对某一物体而言的，即相对于参照物
而言。
【问题】同是物体的运动，它们的快慢一样吗？你认为哪些物体快，哪些物体慢呢？
今天我们就研究如何描述物体运动的快慢。
二、新课讲授

1.速度

想想议议   
奥运会上，150米自由泳比赛正在紧张地进行着。我们可以用哪些方法来比较运动的快慢呢？
抽生回答下面的问题,引入速度的概念：

1 相同路程，同时出发，看谁先到终点

——相同路程，比较时间的多少

② 相等的时间谁跑的路程长，谁跑的快  

——相同时间，比较路程的长短  

③  当路程、时间都不一样时 
——比较单位时间内的路程，即比速度。
在物理学中，采用比较单位时间内的路程的方法来比较物体运动的快慢。
速度的定义：路程与时间之比
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速度的物理意义：物体在单位时间内通过的路程。
速度的单位：m/s   km/h

在国际单位制中，如果路程的单位用 m，时间的单位用s，则速度的单位为 m/s 或 m·s-1，读作米每秒。速度的单位由米和秒两个单位组成，这样的单位叫复合单位。在交通运输中，速度的单位也常用千米每小时，符号是 km/h 或 km·h-1。 
换算关系:   1m/s＝3.6km/h
练习一：(1)1m/s=_____ km/h
(2)10m/s=______km/h
(3)72km/h=_____m/s
2.匀速直线运动
1） 机械运动的分类 
教师讲解：物体做机械运动，按照运动路线的曲直可分为直线运动和曲线运动。 在直线运动中，按照速度是否变化，又分为匀速直线运动和变速直线运动。
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2） 匀速直线运动 
运动的速度、方向都不变的运动叫做匀速直线运动。 
匀速直线运动是最简单的机械运动，是研究其他复杂运动的基础。
3） 变速直线运动 
物体做直线运动时，速度有时快，有时慢，这样的运动叫做变速直线运动。 
教师点拨：

变速直线运动特点：
① 运动路径是直线，即运动的方向不变；
② 运动的速度随时变化，即单位时间的路程不相等。

4）平均速度公式  
变速运动比匀速运动复杂，如果我们对某一物体的运动只做粗略的研究，也可以用公式υ＝S/t 来描述物体运动的大致快慢，这样算出来的速度我们把它叫做平均速度。    

平均速度公式：ū＝
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  或  υ＝
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日常生活中我们所见到的运动基本上都是变速运动，日常我们所说的速度，大多数情况下指的就是平均速度。
拓展:  运动的图像 
1. 匀速运动的图像 
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2. 变速运动的图像 
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加速运动                减速运动
三、课内训练

例1. 刘翔在2004年雅典奥运会比赛中，以12.91s获得了男子110m跨栏金牌，试求这项奥运会记录的速度是多少？如果一辆行驶中的摩托车的速度表指示为30km/h，哪一个速度比较快？
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解:  

刘翔的速度：υ1＝υ＝
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＝8.52m/s
摩托车速度： υ2＝30km/h＝8.3m/s 
答：刘翔的运动速度比较快。
四总结
  1．速度是表示物体运动快慢的物理量．

  (1)匀速直线运动中，速度等于运动物体在单位时间内通过的路程．

    (2)匀速直线运动速度的计算公式是v=
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    (3)速度的单位是米／秒(m／s)、千米／时(km／h)．

2．在变速运动中，v＝
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求出的是平均速度

五、作业布置

1.动手动脑课后练习
2. 一列火车全长200m，它以36km/h的速度匀速通过一座长1.6km的大桥。问火车从上桥到全部离开大桥所用的时间？
解题指导：注意：火车全部离开大桥所经过的路程应为桥长加上火车的长度。
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板书设计
一速度
    意义：表示物体运动快慢的物理量。
定义：在匀速直线运动中，速度等于运动物体在单位时间内通过的路程。
公式：v=
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速度单位：米/秒（m/s,m·s-1）千米/时（km/h）
                     s=vt
               计算：v=
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     二平均速度
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教学反思：
    在讲授本节课中，学生听的很认真，学习劲头很足。这节课是重点也是难点，在学习公式V=S/T时，有些同学对于它的运用不是特别的好。特别是在进行计算大题是，路程和时间的单位容易漏掉，还有些学生总是忘记换算单位，这些事以后要强调的点。
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